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Tisztelt Közgyűlés! 
 
 

Polgármesterként és a Tolna Megyei Közgyűlés tagjaként is rendkívül 
fontosnak tartom a természet és a környezet védelmét, hiszen az emberek mindennapi 
életminőségét befolyásolja. Meglátásom szerint az egyik legjelentősebb természeti 
területe Tolna megyének a Kapos folyó völgye, melyre nagyobb figyelmet kellene 
fordítani annak érdekében, hogy a klímaváltozás következményeit megfelelőbben 
tudjuk kezelni.  
 

A Kapos a Sió mellékfolyója, mely a Somogy megyei Kiskorpád környékén 
ered és a Tolna megyei Tolnanémedinél ömlik a Sióba. Hossza 112,7 km, átlagos 
vízhozama 4,4 m3 /s, szélessége 12 – 15 méter, valamint közepes mélysége 1,4 méter. 
A területen öt város és 203 falu található. A vízgyűjtőterületének nagysága 3170 km2. 
A folyó legnagyobb mellékvízfolyásai a Perekaci-árok, a Baranya-csatorna, a Konda-
patak és a Szarvasdi-árok vízfolyása. 

 
A Kapos az elmúlt századokban többször is megáradt a szélsőséges időjárásnak 

köszönhetően. A terület időjárása mérsékelten csapadékos. Az évi csapadékmennyiség 
600 – 750 mm. A folyó vízjárását elsősorban a jelentős árvízi vízhozammal rendelkező 
mellékágak határozzák meg. Ezért a heves zivatarok nyomán a völgyekből  érkező víz 
nagy sebességgel, majdnem egy időben ömlik bele Kaposba. 

 
Szeretném felhívni a figyelmet különösen a vízfolyás Tolna megyei szakaszára. 

Dombóvárnál, a 611-es út hídjánál két vízügyi hatóságnak pont itt van a szakaszhatára. 
Az alábbi képeken jól szemléltethető a Kapos állapota. (Az 1. számú mellékletben 
további fotót csatolok a területről) 
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1. ábra – Kapos- hídtól nyugatra    2. ábra – Kapos-hídtól keletre 
 
 
A nyugati rész a Dél-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság, Kaposvári Szakaszmérnökség 
területe, míg a keleti rész a Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság, Tolna megyei 
Szakaszmérnökséghez tartozik. Utóbbinál érdeklődtünk, hogy milyen okokra 
vezethető vissza ez a kettős helyzet a két partszakasznál. Indoklásuk a pénzhiány volt. 
Számomra érthetetlen, hogy míg az egyik igazgatóság elő tudja teremteni a megfelelő 
forrást a rendbetételre, addig a másik nem. A Dél-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság a 
Kapos folyó sántosi, taszári és kaposvári – 12 km-es - szakaszán mederrendezést 
folytatott, amellyel mérsékelte a települések árvízi veszélyezettségét, helyreállította a 
folyó vízszállító képességét, valamint ezzel javította a vízfolyás ökológiai állapotát is. 
Mindezt európai uniós projekt keretében valósította meg, mintegy 589 millió forintnyi 
forrásból. Külön projekt keretében – 550 millió forintból – megépítésre került egy 
vésztározó is. A projektek a Széchenyi Terv Dél-dunántúli Operatív Program keretein 
belül valósultak meg. 

 
Tisztában vagyok azzal, hogy a Megyei Közgyűlésnek közvetlenül nem feladata 

az ilyen jellegű probléma megoldása, de mégis mindenre figyelmet kell szentelnie a 
megye területén, hiszen a megye polgárainak érdekeit képviseli. Jelen esetben a 
jelentősen elhanyagolt, szinte erdővé benőtt, tisztítatlan szakasz fokozza a rendkívül 
szélsőséges időjárás következményeit, hiszen így a számottevő hordalék, elszáradt 
gallyak, valamint felgyülemlett hulladékok lelassítják a Kapos vízjárását, ezzel 



jelentősen megnövelve az árvíz kialakulásának esélyét, valamint tovább növeli a már 
kialakult árvíz lefutásának idejét. 

 
 Kiemelt prioritási szereppel bír az, hogy vízfolyásaink rendben legyenek. Úgy 
gondolom, hogy közös érdekünk e kiemelt probléma megoldása, ezért véleményem 
szerint egy együttműködési megállapodás keretében az érintett településekkel megyei 
foglalkoztatási paktum megkötésére kerülhetne sor, melyben közmunka 
igénybevételével nem csak a területet tennénk rendbe, hanem munkát és megélhetést is 
biztosítanánk sok ember számára. A folyó megtisztítása által kiszedett fákat pedig a 
szociálisan rászoruló emberek számára tudjuk biztosítani, mellyel hozzájárulunk a téli 
tüzelő anyag biztosításához. 
 
 
Határozati javaslat: 

A Tolna Megyei Közgyűlés .../2015. (IX. 25.) közgyűlési 
határozata a Kapos folyó Tolna megyei szakaszának 
rendbetételére 
 
1. A Tolna Megyei Közgyűlés felkéri Beke Zsoltot, a 
Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Tolna megyei 
Szakaszmérnökség vezetőjét, hogy készítsen akciótervet a 
Kapos folyó Tolna megyei szakaszának megtisztítására, 
rendbetételére, valamint fenntartására. 
 
Felelős: Fehérvári Tamás, a közgyűlés elnöke 
Határidő: 2015. december 31. 
 
2. A Tolna Megyei Közgyűlés partnerként közreműködik 
abban, hogy a Kapos folyó Tolna megyei szakaszának 
rendbetétele együttműködés keretében történjen meg. A 
Közgyűlés felhatalmazza az elnököt, hogy az 
együttműködési megállapodást aláírja. A Tolna Megyei 
közgyűlés kinyilvánítja abbéli szándékát, hogy 
közreműködő partnerként és aktív szereplőként szükség 
szerint szerepet vállal a Kapos folyó Tolna megyei 
szakaszának rendbetételében. Saját maga vagy az általa 
tulajdonolt társaságok útján közmunka programot szervez, 
felhívja a figyelmet a pályázati lehetőségekre, valamint 
kapcsolatot tart a témában érdekelt szervezetek, hatóságok, 
minisztériumok és önkormányzatok között. 
 
Felelős: Fehérvári Tamás, a közgyűlés elnöke 
Határidő: azonnal 
 
3. A Tolna Megyei Közgyűlés felkéri Beke Zsoltot, a 
Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Tolna megyei 
Szakaszmérnökség vezetőjét, hogy egy év múlva nyújtson 



tájékoztatást a Kapos folyó Tolna megyei szakaszán 
elvégzett feladatokról. 
 
Felelős: Fehérvári Tamás, a közgyűlés elnöke 
Határidő: folyamatosan 

 
 
Szekszárd, 2015. szeptember 16.  

 
 
 Szabó Loránd 
 a Közgyűlés tagja  

 



 
1.számú melléklet 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. ábra Kapos folyó nyugati szakasza a Kapos-hídtól 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. számú ábra – Kapos folyó keleti szakasza a Kapos-hídtól 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3. számú ábra – Kapos folyó keleti szakasza a Kapos-hídtó 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. számú ábra – Kapos folyó keleti szakasza a Kapos-hídtól 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. számú ábra – Kapos folyó keleti szakasza a Kapos-hídtól 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. számú ábra – Kapos folyó keleti szakasza a Kapos-hídtól 


